

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 72 (12485) Пятница, 11 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКОМУ МЕСЯЧНИКУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ДОБИЛИСЬ УСПЕХА

Успешно начали апрель — месяц наивысшей производительности труда многие очистные и подготовительные бригады шахты «Кузнецкая». К примеру, 5 апреля горняки бригады К. И. Москатова добыли 1200 тонн, перекрыв тем самым суточное задание на 300 тонн. В этот день все звенья работали ритмично, до минимума были сокращены остановки, четко была продумана расстановка людей. С такой же организацией труда коллектив решил работать и дальше.

На 250 тонн угля выше плана выдали 5 апреля и очистные бригады Н. А. Зазарева. Коллективы, добившиеся

успеха, тепло поздравила красочная «молния», появившаяся на следующий день в вестибюле шахты.

Шахтный комитет профсоюза решил в апреле еженедельно подводить итоги социалистического соревнования очистных и подготовительных бригад. Первыми победителями признаны коллективы подготовительного участка № 8, где план выполнен на 113 процентов, и очистного участка № 9, горняки которого выдали сверх установленного плана 550 тонн угля.

Г. ЛЮДКЕ,
старший инженер
по организации
соревнования.

СКОРОСТНАЯ ПРОХОДКА

Проходческая бригада И. И. Мышкина шахты им. Кирова поддержала инициативу передовых коллективов города — сделать апрель месяцем наивысшей производительности труда.

Сейчас этот коллектив работает на проходке 148-го конвейерного штрека по пласту Толмачевскому. Проходку ведет комбайном ПК-3Р. Бригаде

доведен план на месяц 325 метров, но она решила пройти не менее 400 метров.

Слова проходчиков не расходятся с делом. При суточном задании 11 метров бригада подвигает забой на 15—16 метров. Свой ударный труд проходчики посвящают ленинскому юбилею.

А. ТРОИЦКИЙ.

СЛОВО СДЕРЖАЛА

Тканича камвольного-суконого комбината Н. Н. Рогачева брала обязательство выдать к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина 500 метров суровой ткани сверх плана. На днях передовая труженица сдержала сло-

во: ею выработано 504 метра ткани дополнительно к заданию.

Первую декаду апреля Н. Н. Рогачева тоже начала успешно. Дневной план она выполняет не менее чем на 110 процентов.

О. НИКОЛАЕВА.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Выполнить пятилетний план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — такое обязательство взяли некоторые передовые труженики цеха № 7 завода «Кузбассэлемент» и слово сдержали. Изолировщики А. Е. Сашкова, А. Н. Теникова, Е. А. Старцева, сборщицы В. В. Старинцева, Г. Ф. Шутенко, В. Ф. Фомина,

А. Н. Ватутина и паяльщица В. Т. Катисова завершили личные пятилетки. Добились они этого за счет продуманной организации труда, четкого рабочего ритма.

Г. СКОПКАРЕВА,
редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

☆☆☆

Работники прачечной самообслуживания (заведующая М. В. Янкович) выполнили на днях пятилетнее задание. План первого квартала выполнен на 130 процентов. Коллектив прачечной возглавляет социалистическое соревнование среди хозяйств

банно-прачечного комбината.

Успех достигнут благодаря общим усилиям членов маленького коллектива: каждый старается обслужить клиентов оперативно и качественно.

А. ШРЕЙФОГЕЛЬ,
директор банно-прачечного комбината.



Успешно завершили первую трудовую неделю месячника — смотря достижения наивысшей производительности труда, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, горнорабочие участка № 9 шахты «Октябрьская». В сложных горно-геологических условиях пласта Байкаймского коллектив участка, руководимый Иваном Николаевичем Полежаевым, отправил на-гора 6900 тонн угля. Горняки участка записали за неделю первые 840 тонн угля в счет 3,5 тысячи тонн, которые они обязались добыть сверх плана в апреле.

Среднесуточный план, установленный участку в 1010 тонн, коллектив в отдельные дни перевыполняет, выдавая на-гора по 1100—1250 тонн топлива.

На снимке: звено Ф. Г. Заостровцева участка № 9 перед спуском в шахту. Фото М. Никонова.

Каждой лаве — высокую нагрузку!

ПОСТУПЬ ИНИЦИАТОРОВ

Плодотворно работали в первом квартале нынешнего года шахтеры рудника. План по добыче угля они выполняли ежемесячно. В результате за три

месяца на свой сверхплановый счет горняки записали 136,6 тысячи тонн угля. Из них более половины на счету бригад — инициаторов областного социалистического соревнования за наивысшую нагрузку на забой и горную технику.

Вот итоги их работы.

В первой колонке — фамилия, имя, отчество бригадира, во второй — тип оборудования, в третьей — годовое обязательство, в четвертой — месячный план, в пятой — фактическое его выполнение.

Путков Р. Ф.	20КП	500 тыс. т	177200 т	201926 т
Швец И. А.	ОКП	500 тыс. т	153274 т	166300 т
Жуков В. М.	20КП	750 тыс. т	161400 т	181157 т
Култышев Н. И.	20КП	500 тыс. т	108880 т	124449 т
Хмелев А. Я.	ПК-3Р	7200 м	1970 м	1976 м
Спирин Д. В.	ГПКТ	550 тыс. т	138000 т	134387 т

Из очистных бригад лучших показателей добилась в марте бригада Р. Ф. Путкова с шахты «Комсомолец». Среднесуточная нагрузка на забой здесь превышала 2,5 тысячи тонн, а в отдельные дни составляла более 3 тысяч тонн. Отсюда производительность труда на одного рабочего выросла до 1361 тонны, что на 316 тонн больше плановой.

В результате коллектив перевыполнил взятые обязательства и дал сверх того 16,4 тысячи тонн угля. Достигла успеха бригада благодаря высокой организации труда, в которую входят: оперативная перестановка в зависимости от

условий работы, ритмичное снабжение запасными частями, своевременное проведение планово-предупредительного ремонта техники, отличная трудовая дисциплина.

Не снижает темпы труда и бригада И. А. Швца с шахты «Кузнецкая». Лава № 520 дорабатывается здесь на пять месяцев раньше срока. И хотя в марте из-за усложнившихся горно-геологических условий, появления воды и затруднения в управлении кровлей был допущен некоторый спад в работе коллектива, среднесуточная нагрузка в бригаде составила 1902 тонны при плане 1875 тонн, что позво-

ло месячное обязательство перекрыть на 633 тонны, а план на 2633 тонны угля.

В хорошем ритме идут бригады В. М. Жукова с шахты «Подысаевская» и Н. И. Култышева с шахты имени 7 Ноября. А всего четыре этих коллектива выдали за март сверх обязательств 29,3 тысячи тонн угля.

Среди проходчиков особо хочется отметить бригаду, руководимую А. Я. Хмелевым, с шахты «Октябрьская». При плане 650 метров за месяц прошла 713 метров горных выработок. Производительность труда на проходчика составила 17,4 метра при плане

В полете „Союз-35“

В соответствии с программой исследования космического пространства 9 апреля 1980 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-35».

Космический корабль пилотирует экипаж в составе командира корабля подполковника Попова Леонида Ивановича и бортинженера, Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Рюмина Валерия Викторовича.

Программой полета корабля «Союз-35» предусматривается стыковка с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Прогресс-8». Экипажу предстоит выполнить на борту орбитального комплекса необходимые профилактические и ремонтно-восстановительные работы с целью обеспечения дальнейшего функционирования станции в пилотируемом режиме, а также продолжить научно-технические эксперименты, изучение природных ресурсов Земли и медико-биологические исследования в околоземном космическом пространстве.

Самочувствие товарищей Попова и Рюмина хорошее.

Бортовые системы корабля «Союз-35» работают нормально.

Космонавты приступили к выполнению программы полета. (ТАСС).

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

По-ударному несут трудовую вахту, посвященную 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, рабочие печного участка завода полудюкования. Из-за неисправности одной из печей в январе и феврале участок недодал продукции, зато в марте коллективу удалось частично наверстать упущенное. Сверх месячного плана выдано 1240 тонн полудюковса, 300 тонн каменноугольной смолы.

Особенно хорошо работала смена С. А. Алексеевой. Рабочие здесь дисциплинированные, постоянно перевыполняют нормы, поэтому коллектив третий месяц выходит победителем в соревновании среди смен участка.

Сейчас коллектив участка по выпуску полудюковса и каменноугольной смолы идет в ритме плана, а за первую декаду апреля карбюратора выпущено здесь на 6 тонн больше, чем предусмотрено заданием.

Т. КРАНОСЕЛЬСКИХ,
начальник
планового отдела.

14,1 метра. И если в феврале коллектив выбился из графика работ, то в марте он с планом справился. А это — большой шаг вперед.

По-прежнему «минусовала» лишь очистная бригада Д. В. Спирина с шахты «Заречная». Причины остались те же, что были в январе и феврале. Это — высокая аварийность комбайнов из-за нехватки запасных частей, большой объем работ по креплению выработок в связи с увеличением горного давления, низкая трудовая дисциплина. Например, за квартал прогуды здесь совершили 12 человек.

И получается так не только потому, что здесь терпимо относятся к нарушениям дисциплины. Тяжелые условия работы, отсутствие необходимой инженерной поддержки снижают у рабочих трудовую активность, постоянные простои техники выбивают их из нормального ритма. Поэтому руководству шахты «Заречная» стоит подумать об улучшении организации работ в бригаде Спирина, оказать коллективу-инициатору помощь в снабжении его качественным очистным фронтом, техникой.

В. ЯКОВЛЕВ,
инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС.

ПОД КОНТРОЛОМ МАСС

ВЫПУСК № 4 (185)

ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Солидный отряд народных контролеров работает в нашем шахтоуправлении. Только головная группа объединяет более сорока человек. А всего создано 11 групп и 9 постов на участках и в цехах. Возглавляет бюро головной группы Владимир Ильич Суховерхов, член партийного комитета, имеющий большой опыт производственной и общественной работы. В коллективе он пользуется заслуженным авторитетом и уважением.

Председателями групп и постов избраны коммунисты, входящие в состав партийных бюро участков и цехов. Такая расстановка позволяет оперативно и четко осуществлять партийное руководство народными контролерами. А начинается оно с рассмотрения и утверждения планов работы. Четкая координация действий способствует решению злободневных вопросов, всестороннему и обстоятельному анализу состояния дел.

В нашем коллективе взято за правило: к подготовке вопроса на партийное собрание или заседание партийного комитета привлекать коммунистов — народных контролеров. Они организуют рейды, проверки, а результаты ложатся в основу докладов, выступлений и затем широко обсуждаются.

Так, при подготовке вопросов о качестве угля, укреплении трудовой и производственной дисциплины во многом опирались на данные, собранные группами и постами. Это придало собраниям конкретность, деловитость. В принятом постановлении были разработаны обстоятельные мероприятия, выполнение которых способствовало укреплению дисциплины, наведению порядка, снижению зольности и влажности добываемого топлива.

Особое внимание партком уделяет работе головной группы народного контроля. По результатам рейдов и проверок здесь ежемесячно проходят заседания, в которых принимают участие представители парткома, администрации, общественных организаций шахтоуправления. На этих заседаниях заслушиваются отчеты хозяйственных руководителей, допустивших факты бесхозяйственности, хронической неадекватности и материальным ценностям. И это, конечно, повышает эффективность работы народных контролеров.

В конце прошлого года в горных выработках шахты № 1 бездействующего оборудования было выявлено на 25 тысяч рублей, в том числе половина — невужного для работы.

По результатам рейдов после обсуждения их итогов был издан приказ по шахтоуправлению, составлены мероприятия, назначены ответственные лица за выдачу оборудования и наведение порядка. Оборудование было либо сдано в ремонт, либо передано на другие участки, а раскомплектованное и непригодное пошло в металлолом. Значительное место в

работе партийного комитета занимают вопросы экономии топливно-энергетических ресурсов. В первом квартале 1979 года по шахтоуправлению был допущен перерасход электроэнергии в 281 тысячу квт. часов. Партком поставил конкретные задачи перед народными контролерами: выявить недостатки, внутренние резервы коллективов.

Возглавил всю работу сектор по экономии, руководит которым главный энергетик шахтоуправления Г. Ф. Дресвянник. В результате рейдов, проверок были обнаружены серьезные недоработки отдельных руководителей и рядовых рабочих. Были составлены мероприятия, в осуществлении которых самое активное участие приняли и народные контролеры. Проведенная работа позволила в 1979 году сэкономить 743 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Эти примеры говорят о том, что если работать целенаправленно и планомерно, то можно добиться хороших результатов. Группы и посты оказывают заметную помощь коллективу в выполнении государственных планов и заданий, в выявлении и более полном использовании резервов производства.

Партийный комитет серьезно занимается учебной работой народных контролеров. С ними проводятся семинарские занятия, собрания, в которых принимают участие руководители участков и цехов, секторов головной группы, главные специалисты, представители общественных организаций. Народные контролеры постоянно приглашаются на открытые партийные собрания, заседания парткома, то есть они всегда находятся в курсе всех дел и событий, происходящих в шахтоуправлении.

Вместе с тем из-за недостатков в организаторской работе и руководстве группами и постами народного контроля некоторая часть их ведет себя пассивно. На участках ВШТ-2, № 2, 5 рейды проводятся крайне редко и по малозначительным вопросам. Определены и а часть народных контролеров в проверках вообще не участвует. Стали выявляться с недостатками, они не проявляют принципиальности, терпимо относятся к нарушениям.

Мы еще полностью не разработали постоянной, четкой, продуманной системы работы с группами и постами. Не всегда анализируем деятельность групп и постов, не всегда разбираемся с теми из них, которые не осуществляют конкретных мер по устранению имеющихся недостатков. Поэтому предстоит еще немало поработать, чтобы поднять уровень партийного руководства органами народного контроля. Это будет способствовать росту эффективности и действенности доблестных рядов.

В. КИЗИКОВ,
секретарь партийного комитета шахтоуправления «Кольчугинское».

С УВАЖЕНИЕМ отзываются в коллективе литейного участка завода «Красный Октябрь» о земледельце Валентине Михайловне Синевой. Она — отличная работница, в совершенстве знает свое дело. Как коммунист принципиальна, деловита. Именно поэтому ее избрали председателем группы народного контроля. Качество работы, экономия электроэнергии, сырья — эти вопросы неизменно в поле зрения народных контролеров участка.

В. М. Синева является и дедутатом городского Совета.

На снимке: **В. М. Синева.**
Фото **А. Березы.**

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

На заводе «Кузбассэлемент» (директор т. Волынкин, главный инженер т. Мачула, главный энергетик т. Гуров) вскрыты серьезные недостатки в использовании электрической и тепловой энергии.

В ходе проверки выявлено 535 тысяч киловатт-часов нерациональных расходов электроэнергии за счет использования изолированной запорной арматуры, утечек сжатого воздуха, отсутствия теплоизоляции на печах восстановления окисл-железной руды и других причин. Имеются также резервы экономии электроэнергии в количестве 400 тысяч киловатт-часов.

Организационно-массовая работа находится на низком уровне. При существующем нормировании и учете расхода электро- и тепловой энергии коллективы цехов не могут участвовать в социалистическом соревновании за их экономию, наглядная агитация и гласность работы по экономии топливно-энергетических ресурсов в цехах завода отсутствуют.

Горком обязал руководство завода устранить недостатки и нарушения и обеспечить расходование

Меры приняты

В 182-м выпуске страницы «Под контроль масс» сообщалось о нарушениях сметно-штатной дисциплины на Польшаевском заводе крупнопанельного домостроения.

Руководством завода приведены в соответствие с требованиями средние ставки и оклады в штатном расписании 1980 года, надбавки включены в смету расходов на содержание аппарата управления.

Техники переведены уборщиками производственных помещений в формочный и механический цех, библиотекарю включено в обязанность в течение часа заниматься архивными документами и технической библиотекой. Сторожа с 1 марта 1980 года переведены во вспомогательную охрану.

☆☆☆
В выпуске № 179 рассказывалось о недостатках

БЕЗ ЗАБОТЫ

Народные контролеры шахты «Польшаевская» проверили, как используется тепловая энергия, поступающая из котельной шахты в автоколонну № 3 Тайбинской автобазы. Было выявлено немало нарушений и отступлений от

норм и правил. Так, отсутствовали приборы учета потребления энергии, не составлен температурный график. Конденсат не возвращается в котельную шахты, а сливается. Аккумуляторный бак емкостью 4800 литров не был

теплоизолирован. Дозорные потребовали от руководства автоколонны устранения недостатков при подготовке к отопительному сезону 1980—1981 годов.

И. ПЛИСЕНКО,
председатель головной группы народного контроля шахты «Польшаевская».



Идут отчеты и выборы

На высоком уровне

На 14 участках шахты «Польшаевская» проведены отчетно-выборные собрания народных контролеров. Горняки обстоятельно проанализировали работу групп и постов, наряду с положительным отметили отдельные недостатки и упущения. Не всегда, к примеру, рейды проводились квалифицированно, малоэффективна гласность работы.

Собрания трудовых коллективов шахты проходят на высоком организационном уровне, с желанием улучшить дело. Все это — результат тщательной и продуманной подготовки, которая проходила под непосредственным руководством партийного комитета и цеховых парторганизаций. В соответствии с производственной структурой приведена и структура органов народного контроля, определены количественный состав групп и постов, секторы по направлениям работы.

Предполагается избрать около 180 народных контролеров. Особое внимание уделено подбору кандидатур председателей групп и руководителей постов. Там, где прошли собрания, народными контролерами избраны принципиальные товарищи, пользующиеся авторитетом в трудовых коллективах.

С. БЕЛОВ.

Улучшить гласность

Внимательно проанализировали работу народных контролеров в коллективе полиграфобъединения. Выступившие на отчетно-выборном собрании наряду с положительным отметили и недостатки в работе группы.

Такой пример привели на собрании. Проверили народные контролеры сохранность оборудования и сырья, выявили отдельные упущения, отметили бесхозяйственность. А придать гласности эти факты забыли. И недостатки исправлены не были.

И не случайно в ходе собрания особенно отчетливо прозвучала мысль о необходимости повышения гласности работы. Нужно оперативно выпускать «молинии», стенные газеты, фотодобывания. Возможности для этого в полиграфобъединении есть, и их необходимо использовать.

Собрание избрало новый состав группы. Наряду с опытными народными контролерами в нее вошли и молодые работницы. Председателем группы вновь доверено быть метранпажу **М. Ф. Алексеевой.**

С. СЕРЕГИН,

электрической и тепловой энергии в соответствии с установленными нормативами и заданиями по их экономии.

Группе народного контроля предложено организовать постоянный и действенный контроль за расходом энергоресурсов, глубже изучать причины нерационального расходования электрической и тепловой энергии, настойчиво добиваться устранения недостатков, привлекать виновных в перерасходе к строгой ответственности.

☆☆☆

В строительных управлениях № 1 и 3 треста «Кузбассгражданстрой» № 3 было проверено использование рабочего времени и качество строительства жилищных домов и объектов культурно-бытового назначения.

Установлены серьезные недостатки в использовании трудовых ресурсов, отмечены факты низкого качества строительства.

В Ленинском СУ № 1 в 1979 году рост производительности труда составил только 1,5 процента при плане 6 процентов.

В управлении высок уровень ручного труда. Так, штукатурные работы механизированы лишь на 15,6 процента.

Еще хуже обстоит дело с использованием трудовых ресурсов в Ленинском

Подобная работа проводится и на макаронной фабрике.

☆☆☆

В 175-м выпуске рассказывалось о грубых нарушениях правил торговли в магазинах города.

Материалы всех проверок рассмотрены руководителями торгующих организаций на аппаратных совещаниях и рабочих собраниях с участием народных контролеров групп и постов, проведены расширенные заседания партийных комитетов, разработаны мероприятия по устранению фактов обмана покупателей, по повышению культуры торговли. В орках созданы комплексные комиссии по контролю за правильной продажей товаров повышенного спроса, ежемесячно проводятся проверки. За 1979 год руководством торгующих организаций по материалам проверок привлечено к дисциплинарной ответственности 30 человек, двое понижены в должности.

Служба здоровья

Вместе — дружная семья

— Пришел я проститься с вами, дети, — говорит Дед Мороз, — теперь встретимся только на следующей год.

Играет музыка, звучат песни и стихи о зиме. В нинитинском ревматологическом санатории «Рябинка» праздник. Пока дети играют во дворе, водят хоры, скачут чучело зимы, работницы столовой и воспитатели накрывают белыми скатертями столы, ставят самовары.

В «Рябинке» лечатся дети от 3 до 15 лет. Но жесткого больничного режима здесь нет, он более свободный. Лечебные кабинеты технически хорошо оснащены, ежегодно пополняются новым оборудованием. Физиотерапевти-

ческий кабинет, например, расположен в трех комнатах. Везде чистота, уют и тишина, так необходимые для физиолечения, снятия электрокардиограммы у маленьких пациентов. Неторопливые движения рук и спокойный ласковый голос врача Л. С. Чекрыгиной благоприятно действуют на психику детей. Физиотерапевт умеет уговорить, убедить больного малыша в необходимости лечения. После двух-трех раз ребенок уже с удовольствием приходит сюда.

Медицинские работники санатория очень внимательны к детям. Больничство из них грядет свыше двадцати лет. Это медсестры К. И. Кабанова, Т. А. Ватолина, нянечка А. М. Архипова и другие.

Нам санаторий называют цехом здоровья. И не зря, — рассказывает главный врач Инна Викторовна Аваньева. — Расположен он в очень удобном месте. Воздух свежий, угольная пыль почти не

загрязняет его, даже снег всю зиму белый. Дети часто гуляют, особенно весной и летом, ведь вокруг — поле, лес, недалеко и озеро, где можно купаться.

Санаторий работает круглый год. Школьники учатся: младше здесь же, старшие — в поселковой школе. Отдаленность от города не мешает коллегам санатория поддерживать тесную связь с Дворцом пионеров, детскими садами, школами, Центральным Дворцом культуры угольщиков. Старшая пионервожатая Тамара Шамакова старается так построить работу, чтобы дети не чувствовали изолированности от дома. Вместе с воспитателями Р. Д. Ивановой, Г. А. Парфеновой и другими она вовлекает ребят в клуб «Почемучки», в кружки драматический, русский языка, «Умелые руки». Конечно, участие детей в различных мероприятиях зависит от состояния их здоровья. Вот почему за

ним ведется строгий контроль врачей и медсестер.

В санатории созданы все условия для нормального лечения, учебы и отдыха детей. В трех-четырёхместных комнатах уютно и тепло, на каждом из трех этажей — игровые комнаты, учебные классы, на втором этаже — библиотека.

— В санатории мне нравится, — рассказывает двенадцатилетняя Света Ушакова, которая пролежала здесь уже подтора месяца. — Воспитатели и врачи относятся к нам, как к родным, а мы, старшие, стараемся помочь им: и с мальшами играем, и помогаем наводить чистоту. Живем, как одна семья.

Резмасанаторий находится под постоянным контролем Томского института курортологии. В течение ряда лет он занимает первое место в соревнованиях среди санаториев города. Главным показателем работы является, конечно, здоровье детей, которые выписываются из санатория со значительным улучшением его.

Н. ТРИШИНА.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Издатели США — за сотрудничество с СССР

Более 20 контрактов заключила в конце марта в Москве американская издательская фирма «Планиум публицинг корпорейшн». Она, в частности, подписала соглашения с Всесоюзным агентством по авторским правам (ВААП) о переводе и издании в США ряда книг выдающихся советских ученых.

Планы по изданию этих работ возникли еще осенью прошлого года на Международной книжной выставке-ярмарке в Москве. Тогда же «Планиум публицинг» заключила с ВААП контракт на перевод и издание в США почти 100 советских научно-технических журналов. Эта успешно осуществляемая издательская программа общей стоимостью 87 млн. долларов является, вероятно, самой крупной в истории международных обменов в области авторского права.

Целью нашего нынешнего визита, — сказал Франк Коламбус, один из руководителей «Планиум публицинг» и заместитель председателя международного комитета Ассоциации американских издателей, — были контакты с советскими учеными и издателями и подготовка новых программ сотрудничества.

Контакты «Планиум публицинг» с советскими организациями продолжаются уже более 30 лет, — заметил он. — И их масштабы постоянно увеличиваются. За этот период мы осуществили весьма значительные проекты в области издания книг и журналов. Наше сотрудничество становится все более тесным, мы им вполне удовлетворены и хотим его еще расширить.

Франк Коламбус подчеркнул, что «Планиум публицинг», безусловно, примет активное участие в очередной выставке-ярмарке в Москве, которая состоится в 1981 году.

— Когда мы приедем сюда, — сказал он, — то, возможно, организуем еще более крупную экспозицию, чем в прошлый раз.

По словам Коламбуса, «Планиум публицинг» не только переводит «от корки до корки» десятки советских научно-технических журналов, но и издает в США книжки «от 20 различных книг советских специалистов, причем количество их растет, поскольку эти диктуются

потребностями американского рынка.

— Объем и ценность информации, связанной с советскими научными исследованиями, являются, возможно, беспримечательными, — заметил по этому поводу Франк Коламбус. — Нам остается лишь сожалеть о том, что в сутках только 24 часа и мы не успеваем перевести все, что хотелось бы.

Касаясь ограничений, наложенных американской администрацией на культурные и научные связи с Советским Союзом, Франк Коламбус заявил:

— Я считаю чрезвычайно важным, чтобы две крупнейшие державы мира сотрудничали в самых различных областях и на различных уровнях. Наша область — наука и техника. Ученые будут продолжать контакты и, я уверен, самостоятельно определять уровень такого сотрудничества. В истории отношений между нашими странами уже бывали неблагоприятные периоды. И они относятся и нынешняя ситуация, однако, несомненно, есть надежда, что эти контакты будут продолжены. Мы будем развивать обмен информацией в области науки и техники.

В числе наиболее интересных проектов сотрудничества «Планиум публицинг» с советской стороной — издание в США специализированных журналов по различным аспектам науки и техники СССР. В состав редакционных советов этих журналов входят крупнейшие ученые двух стран. В частности, редсовет журнала «Советская кардиология» возглавляет с советской стороны академик Евгений Чазов, журнала «Советская онкология» — академик Николай Трапезников. Журнал «Длительные исследования» будет выходить в США под редакцией профессора Нобелевской премии академика Николая Рабона. Первые номера этих журналов планируются издать уже летом этого года.

Наконец, «Планиум публицинг» планирует совместное с СССР издание многотомной серии работ ведущих ученых различных стран. Эта серия под общим названием «Современные проблемы науки и техники» посвящена в частности проблемам энергетики, океанологии и др.

В. ГУРЕВИЧ (АШБ)

„Быстрина“



Несколько лет назад у группы московских писателей завязалась дружба с коллективом прославленного электромашиностроительного завода «Динамо» имени С. М. Бирова. Писатели стали частыми гостями динамовцев. Они узнали людей, условия их труда и быта. И вот недавно издательство «Московский рабочий» выпустило книгу-сборник документальных рассказов «Быстрина» о жизни и судьбах динамовцев, о рабочих и инженерных заводах, об их будничных, повседневных делах о творческом труде и достижениях.

«Быстрина» — результат плодотворного сотрудничества литераторов с производственниками.

Книга вызывает у читателей чувство гордости за славный рабочий класс, за его героические свершения.

На снимках: обложка книги «Быстрина»; сборники в инструментальном цехе завода «Динамо».

Фото В. Хухлаева. (Фотокорреспондент ТАСС).

Официальный отдел с заботой о досуге горожан

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о работе учреждений культуры во исполнение постановления ЦК КПСС от 4 марта 1978 года «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного художественного творчества».

Исполком отметил, что учреждения культуры города проводят определенную работу по развитию самодеятельного художественного творчества. Увеличилось число коллективов и участников художественной самодеятельности (кружковой работой охвачено свыше 4 тысяч горожан), возросла мастерство самодеятельных коллективов, которые принимают активное участие в культурном обслуживании трудящихся города. Активизировалась деятельность творческих коллективов в связи с подготовкой к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Большое значение уделяется развитию художественного творчества общественной организации, хозяйственные руководители ЕСК, заводов «Маяковский» (Февраль), «Кубанский элемент», шахтоуправления «Кольчугинское».

Вместе с тем отмечено, что развитие самодеятельного художественного творчества в учреждениях культуры города не отвечает современным требованиям жизни и постановления ЦК КПСС. Неудовлетворительно поставлена художественная самодеятельность во всех строительных организациях.

Серьезную озабоченность вызывает отсутствие самодеятельного творчества среди работников коммунального хозяйства, сортозавода, хлебокомбината, шахт «Октябрьская», «Кузнецкая».

Мало уделяет внимания развитию детской и подростковой самодеятельности городской отдел культуры, руководители профтехучилищ города, отсутствует взаимодействие учебных заведений и клубов в эстетическом воспитании детей и подростков, работающей молодежи.

Ослаблено внимание руководителей всех клубов и Домов культуры и недостаточно развиты сегодня виды художественного творчества — фотографии, художественного слова, прикладного искусства, а также технического творчества.

Низок уровень материально-технической базы многих учреждений культуры, мало проявляют заботы об ее укреплении администрация и общественные организации электромашиностроительного завода, шахты имени 7 Ноября. Полностью отсутствуют средства для приобретения аппаратуры, музыкальных инструментов и оборудования для культурно-просветительных мероприятий.

Исполком горсовета обязал руководителей учреждений культуры создать анкетный подборку и с помощью руководителей самостоятельных коллективов, ответственных за организацию, управление коммунального хозяйства устранить отмеченные недостатки и совместно с об-

щественными организациями принять меры, обеспечивающие развитие самодеятельного творчества трудящихся в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС, создать необходимые условия для работы кружков.

Исполком городского Совета обязал отдел культуры горисполкома, руководителей культурно-просветительных учреждений обеспечить дальнейшее улучшение руководства развитием самодеятельного художественного творчества, рассмотреть его как важное средство подъема культуры трудящихся, их политической и трудовой активности.

Теркому профсоюза рабочих угольной промышленности совместно с объединением «Ленинское» рекомендовано принять необходимые меры по укреплению материальной базы учреждений культуры.

Плановой комиссии горисполкома (М. М. Кузнецова), горбытуправления (В. Г. Игнатьев) поручено рассмотреть вопрос об организации обучения работников и обува для художественной самодеятельности, изготовления оборудования для клубных учреждений.

Отделу торговли (заведующая Р. З. Забарова) предложено улучшить торговлю товарами, необходимыми для учреждений культуры и художественной самодеятельности, сосредоточив ее в специальных отделах и магазинах.

по следам писем

Читатель П. Е. Ефремов обратился в редакцию с вопросом: «А нельзя ли, как во многих других городах, открыть в продовольственных магазинах нашего города отделы для обслуживания участников Великой Отечественной войны?» На это письмо отвечает

заведующий отделом торговли горисполкома Р. З. Забарова:

«Отдел торговли совместно с торгующими организациями планирует во втором квартале этого года открыть в продовольственных магазинах отделы обслуживания участников войны по предельно возможным запасам. Один из таких отделов уже открыт для «Горстройкома» № 5, что является по проекту Кирова, 52».



КОРОТКО

НЬЮ-Йорк. Массовая демонстрация состоялась у входа на военно-воздушную базу США Мэглэтом в штате Мэриленд. Представители общности штата потребовали сокращения военных ассигнований и прекращения вооружений. Для разгона митинга отряды полиции. 23 человека арестованы.

ТОКИО. Командование американских ВМС в Японии сообщило о уничтожении в составе 7-го флота США в ходе оперативной группы из кораблей в составе дивизиона «Качагеллини» (31.000 тонн), атомного крейсера «Транстан» и семи других боевых кораб-

лей. Сразу же после переломления и берега Японии эта операция группа была надвинута в 175-мильный залив для демонтажа мостовых сооружений США в связи с новым обострением франко-американского кризиса.

КАНБЕРРА. Над Австралией начался ураган сильнейшей засухи. По официальным данным, его уже охватили сельские районы. Ураган унес жизни 1,7 миллиона австралийских километров. От урагана и беспримечательных гибнут культуры. Если в ближайшее время не пройдут дожди, возможно, станет таким же катастрофическим и для домашнего скота.

(ЛАНТ)

„ОТЕЦ И СЫН“

История советской кинематографии знает немало фильмов, поставленных двумя режиссерами. Первая, вторая, третья картины... А затем, за редким исключением, подобные творческие содружества распадаются. А вот режиссеры В. Краснополский и В. Усков создали вместе уже девять картин.

Сейчас на экраны выходит их новая работа — кинодилогия «Отец и сын» по одноименному роману Г. Маркова. Роман этот — не только художественное, но и документальное свидетельство эпохи. В годы юности Г. Марков сам был членом одной из первых сельскохозяйственных коммун. И история, которую он повелел в романе, в значительной степени автобиографична.

В Краснополский и В. Усков — режиссеры, безспорно, «актерские». У них, как правило, отличный актерский ансамбль. Точностью отличается выбор исполнителей и в дилогии «Отец и сын».

Полной неожиданностью стал образ героя первого фильма дилогии «Опрокинутая тишина». Романа Бастрькова, созданный актером В. Спиридоновым. Тем самым Спиридоновым, который запомнился всем в роли мрачного, ожесточенного Федора в «Вечном зове». А сейчас перед нами вдохновенный борец за новое, человек высокой нравственной чистоты.

Роман Бастрьков — натура цельная, бескомпромиссная. И поэтому так сложны его отношения с любящей его Лукерьей.

Драма Лукерья, ее судьба привносят в фильм особое напряжение. Красивая, темпераментная, она живет только чувствами. «Ты как река в половодье», — говорит ей Роман. Именно такой рисует ее молодая актриса Надежда Бутырцева. Спасаясь от своей безнадежной любви к Бастрькову, она уходит из коммуны. Но купить себе покойной предательства не может. И погибает вместе с Романом.

НАШ КИНОКЛУБ

Как всегда, сочно, колоритно играет Л. Хитяева, исполняющая роль жены хозяина тайги Исаева. А вот в хитром, коварном, жестоком Исаеве трудно узнать популярного актера Б. Новикова, которого мы привыкли видеть в острохарактерных комических ролях.

Герой второго фильма дилогии «Эхо далеких выстрелов» — Алексей Бастрьков, сын погибшего Романа. В этой роли снялся студент ГИТИСа А. Смоляков. Созданный им образ привлекает искренностью и чистотой. Теми же чертами чистоты и скромного обаяния отмечено исполнение роли Надежды актрисой И. Нецаевой — дебютанткой в кино.

Дилогия «Отец и сын», безусловно, привлечет зрителей крупными, яркими характерами своих героев, возможностью проследить их судьбы на изломах истории, захватывающей приключенческой фабулой.

Этот фильм вы можете посмотреть в кинотеатре «Победа» с 14 апреля.



МОСКВА. С пьесой А. П. Чехова «Леший» поздравил зрителей Академический театр имени Евг. Вахтангова.

Девять десятилетий удерживалась за «Лешим» печальная слава «несценической пьесы». Развеять это заблуждение взялись вахтанговцы, для которых обращение к Чехову традиционно. Они играли «Свадьбу» и «Юбилей», «Чайку» и «Платонова», пьесу о писателе «Насмешливое мое счастье». «Леший» — как бы выполнение заветов основателя театра Е. Б. Вахтангова, который писал: «Пьесы Чехова я ставил бы как очень жесткие произведения, в которых жизненный реализм не смягчается никакими «настроениями», певучими интонациями актеров, а доведен до предела».

Именно в этом ключе работали над спектаклем режиссер А. Борисов, художник И. Сумбаташвили, артисты Ю. Борисова, Л. Максаква, А. Кацынский, Н. Тимофеев, Ю. Яковлев и другие.

На снимке: сцена из спектакля «Леший». Федор Иванович (в центре — заслуженный артист РСФСР В. Шалевич).

Фото В. Мастюкова (Фотохроника ТАСС).

БУДНИ МИЛИЦИИ

НАДЕЖНАЯ ОХРАНА

Вы приобрели личный автотранспорт, зарегистрировали его в ГАИ. Теперь самое время подумать о его сохранности.

В ГОВД поступает немало сигналов о кражах и угонах автотранспорта. Владельцы оставляют свои машины без присмотра на продолжительное время. Ничем, кроме как ретозейством, это не назовешь.

На многих крупных предприятиях имеются специально оборудованные платные стоянки. Но водители предпочитают не пользоваться ими, оставляют транспорт, где придется, а после рабочей смены не обнаруживают его на месте. Многие не используют противугонные средства.

Как правило, угоны и кражи транспорта совершают несовершеннолетние. Они или бросают его, или разбирают на запчасти.

Конец „гастролей“

Произошло это чаще всего так: к намеченной жертве обмана подходила цыганка и уверяла ее, что на нее напущена порча. В доказательство доставала иглолку, дула на нее, и иглолка теряла стальной блеск. Тут же подходила другая женщина, которой якобы вчера цыганка нагадала порчу и научила, как от нее избавиться, и благодарила за услугу.

После этого, естественно, у легковой жертвы обмана раскрывался кошелек, и против порчи шли в ход крупные суммы денег. Обманщица в цветастом платке бесследно

Давайте же помнить об этом и следить за тем, на чем катаются наши дети. Нет ли в гаражах чужих мотоциклов и мопедов.

Кражи можно предотвратить, и органы внутренних дел располагают для этого техническими средствами. Одно из таких средств — охранная сигнализация в гаражах.

Существует два способа блокировки: с выводом на пульт специализированного наблюдения и звуковая сигнализация. Последняя оснащена световой и звуковой системой, она всегда оповестит работников милиции, соседей, прохожих о проникновении злоумышленника. Установление такой сигнализации стоит 15—17 рублей. Дальнейшее взаимное платы не производится.

Для установки аппарата необходимо обратиться с заявлением в милицию. После получения заявки специалисты надежно заблокируют помещение.

С. КРИОНИ,
начальник уголовного розыска ГОВД.

исчезала с ними, чтобы вновь вынырнуть в другом городе Кемеровской области.

Сейчас «гастролеры» находятся под следствием. Вину свою они полностью признали, но чтобы обвинение было полным, нужна помощь тех, кто доверился «лекарям». Из ложного стыда они боялись заявить в органы милиции.

Да, признаться в собственной сверхнаивности трудно, но теперь, когда обманщики пойманы, долг каждого потерпевшего — помочь уничтожить мошенников. Просим их обратиться в милицию по телефону 2-21-54.

М. АЛИЕВ,
ст. инспектор уголовного розыска ГОВД.

ЗДРАВСТВУЙТЕ, ПТИЦЫ!

В этом году в Соцгороде впервые прошел день птиц.

Приятно было смотреть на школьников, которые несли скворечники, синичники, кормушки — подарки пернатым. Шестилетние юные любители природы закончили около клуба

«Строитель». Здесь состоялся настоящий митинг. Преподаватели биологии рассказывали детям о значении птиц, их пользе.

А школьники, в свою очередь, читали стихи о пернатых друзьях, приняли участие в викторине,



посвященной празднику. Просмотрели фильм «Птицы — наши друзья».

Но вот развешаны скворечники, прикреплены кормушки, насыпан корм. Добро пожаловать, птицы!

Н. АНДРЕЕВА.

ЛАКОМКА

Для воробьев я подкармливаю их хлебными крошками, а синицам на ветки черемухи привязываю кусочки сала. Однажды замер от удивления, увидев на ветке большого пестрого дятла, который, воровато оглядываясь по сторонам, усердно долбил сало.

«Ах ты, лакомка», — подумал я и стал разглядывать лесного красавца.

На затылке у него про-

легла узенькая красная полоска, брюшко тоже было красным, но черно-серые пестринки как бы маскировали красное, поэтому в лесу дятла обнаружить не так-то просто. Насытился Лакомка (так я теперь стал называть дятла) и, оглядевшись, юркнул в скворечник. Высунул в отверстие свою головку с длинным носиком и наблюдает, как синицы расправляются с остатками сала, оглашая

сад радостным щебетом. А дятел с тем пор так и жил в скворечнике. Но когда на умирающем ноздреватом снегу появились темные лужи, когда солнце стало жарче, Лакомка стал появляться реже, а в скворечнике чаще хлопотали воробьи. Возможно, когда совсем исчезнет снег и зазеленеет деревья, улетит дятел в лес. Ведь он лесной доктор!

Н. ЕДАКИН.

Отзовитесь, однополчане!

В книге фронтовика Сурина Гарегиновича Мирзояна «Сталинградское зарево» подробно раскрыты боевые будни 33-й Гвардейской Севастопольской ордена Суворова II степени стрелковой дивизии, входящей в состав 2-й Гвардейской армии. Сталинград — Севастополь — Прибалтика — Кенигсберг — таков путь одного из прославленных соединений Советской Армии.

К сожалению, не все имена однополчан нам известны. А ведь есть такие и в вашем городе.

Поэтому хочу обратиться через газету к бывшим боевым друзьям: отзовитесь, напишите, кто воевал в составе этой дивизии, по адресу: 173014 г. Новгород, ул. Хутынская, 6—18, Макарову Ивану Петровичу.

Счастливые билеты

19 марта в Берлине состоялся 7-й тираж Международного олимпийского «Спортлото». Розыгрыш оказался удачным. Выигрыши выпали на 1749 карточек лотереи и составили сумму в 28847 рублей. Обладателями счастливых карточек стали два жителя из Кемерово и Междуреченска. Они угадали по 5 номеров и получили по 3934 рубля.

На 113 билетов выпал выигрыш по 99 рублей, на 1634 — по 6 рублей. Билет № 08789895 ока-

зался счастливой всех — его обладателю досталась путевка на XXII Олимпийские игры в Москве. Кстати, таких счастливых в нашей области уже пятеро.

21 мая 1980 года в Москве будет произведен розыгрыш последнего, 8-го тиража олимпийского «Спортлото». Как знать, быть может, он окажется для кузбассовцев еще более удачным?

О. ЗАЙКИНА,
зам. начальника орготдела Кемеровского областного управления спортивных лотерей.

Письмо в редакцию

Выражаем искреннюю благодарность администрации шахты «Полюсаевская», коллективу 7-го участка, всем близким и друзьям, разделившим с

нами наше безутешное горе — утрату отца и мужа.

Семья Гавышиных.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
КАШКАН (10, 14, 18.10, 19.50, 22). КРОВЬ И ПОТ (2 серии) (11.40, 15.40).

Малый зал
ВСТРЕЧА НА ЭЛЬБЕ (10, 12, 15, 17).

Кинотеатр «Сибирь»
ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (12, 16, 18, 20, 22). АНДРЕЙКА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
НЕВИННЫЙ (2 серии) (17, 20). НЕИСПРАВИМАЯ ФАНТАЗЕРКА (14).

Кинотеатр «Строитель»
ГОРБУН (16, 18, 20). ВЕСЕЛЫЙ ЦЫПЛЕНОК (14).

Кинотеатр «Родина»
СИБИРИАДА (3-я и 4-я серии) (11, 16, 18.30, 21). ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЕНЬКОГО ПАПЫ (9.30, 14).

Центральный ДК
ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (16, 17.30, 19). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина
ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА (2 серии) (17, 19.30). ДК шахты «Полюсаевская»
МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (17, 20).

Клуб «Дружба»
ОТРЯД ОСОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ (17). ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ (3-я и 4-я серии) (19).

Клуб «Строитель»
РЫЦАРЬ ИЗ КНЯЖГОРОДКА (10.30).

Клуб ВГСЧ
НЕСКОЛЬКО ИНТЕРВЬЮ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ (16). ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА (2 серии) (19).

К СВЕДЕНИЮ ОГОРОДНИКОВ И САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!

С 10 апреля по 5 мая в магазинах № 4 «Хозтовары», «1000 мелочей», № 47 «Хозтовары» (Соцгород), № 51 «Хозтовары» (центральный рынок) проводится месячник «Все для сада и огорода».

Эликсиры плодородия — так по праву можно назвать минеральные удобрения: суперфосфат, нитроаммофос, мочевины, хлористый калий.

Магазины хозяйственных товаров предлагают инвентарь: грабли, вилы, разрыхлители, ножовки садовые, культиваторы, сучкорезы, опрыскиватели, лейки, с помощью которых можно хорошо обработать землю, внести удобрения, собрать урожай.

Уничтожить вредителей садов и огородов помогут вам предложенные ядохимикаты: железный купорос, хлорофос, медный купорос, трихлорметафос.

Добро пожаловать в наши магазины!

Орс «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на две отдельные квартиры. Обращаться по телефону 2-35-72.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на однокомнатную и двухкомнатную в центре города. Обращаться: пр. Кирова, 79—48.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700
Заказ 3933. ОП 20177